

# 首位中國球手ATP巡迴賽稱王

## 吳易昺反勝奪冠創歷史

**贏得出色** 【大公報訊】綜合新華社、中新社報道：當地時間12日，在男子職業網球協會（ATP）250巡迴賽美國達拉斯站男單決賽中，中國選手吳易昺經歷鏖戰，以6：7（4）、7：6（3）、7：6（12）戰勝本土選手伊士拿，成為首位捧起ATP巡迴賽單打冠軍的中國大陸球員。

吳易昺寫下中國網球歷史。



### 吳易昺小檔案

出生日期：1999年10月14日
外號：阿餅 出生地：浙江杭州
身高：1米83
轉職業年份：2017年
持拍：右手（雙手反手）
現世界排名：第58
大滿貫最佳成績：澳網首圈（2023年）
美網第3圈（2022年）
主要獎項：2018年雅加達亞運男單亞軍
2023年ATP250達拉斯站男單冠軍

晉級決賽的吳易昺已經刷新了中國大陸球員在ATP巡迴賽上的最好成績，不論取勝與否都已創造歷史。首盤比賽，吳易昺錯失盤點，被伊士拿抓住機會先下一城。第2盤，對手一度接近勝利，但吳易昺頑強扳回一盤。決勝盤，在挽救多個冠軍點後，吳易昺以14：12艱難贏下「搶七」。

### 未來將有更精彩表現

歷經3個「搶七」，在對手整場比

賽發出44記ACE球的情況下，取勝後的吳易昺難掩激動。「我為祖國和自己都創造了歷史，我為自己感到驕傲，尤其是要感謝我的球迷與團隊的支持。」他說，「謝謝你們來這邊為我加油，請大家繼續期待我們中國男子網球，我們會為你們帶來更加精彩的表現。」

吳易昺還分享了對年輕球員的建議，「不要總是想着自己，只想着自己是一件很可怕的事情，要多把眼界放開，要去觀察。」

吳易昺認為，更小的一批年輕球員想的可能是「我要怎麼把網球打好」，但作為「過來人」，他坦言：「我覺得網球只是人生的一部分，這也是我目前思想轉變很大的一點。網球並不是你們人生的全部，不要把腦筋鑽死在這裏面，這樣很容易連敗，很容易輸了一場球以後就抬不起頭，然後壓力又很大。」

### 吳易昺奪冠之路

階段	對手	世界排名	賽果
首圈	莫阿（美國）	第86	勝2：1
次圈	沙普華洛夫（加拿大）	第27	勝2：0
8強	文拿里奴（法國）	第63	勝2：0
4強	費列斯（美國）	第8	勝2：1
決賽	伊士拿（美國）	第39	勝2：1



吳易昺在激戰中奮戰。



吳易昺成為首位捧起ATP巡迴賽單打冠軍的中國大陸球員。



吳易昺於賽事中奮戰。

## 「昺」字成網友熱搜

【大公報訊】據中新社報道：摘得個人ATP巡迴賽冠軍後，許多網友認識了為中國男網取得歷史性突破的吳易昺。不過，他的名字讓不少人犯了難——這個「昺」字應該怎麼唸？

網友們的答案五花八門。有唸吳易「窩」、吳易「裂」、吳易「媧」的，還有網友秉持認字認半邊的玄學唸成吳易「丙」。更多人抱著學習的心態點進熱搜，就是為了收穫一個生僻字知識點。

不得不說，認字認半邊的網友歪打正着了。其實昺（bǐng）音同「丙」，意指明亮、光明，「易昺」

更是諧音天賦「異稟」，是一個極富內涵與美好寓意的名字。對此，有網友調侃：天賦「易昺」，但是姓吳，這告訴我們取得成功還是得靠後天的努力。

此前，有球迷晒出吳易昺簽名的網球，球上碩大的「餅」字令人忍俊不禁。

在小球簽名「餅」

對此，吳易昺曾回應，這樣簽名是因為「阿昺」實在太難寫了：「我自己真正簽名的筆畫太難寫，在球上寫不出來，如果你遞給我紙，遞給我

一些好寫的東西，我就寫我自己的簽名了，如果是在小球上的話，我就寫一張餅的「餅」。」



吳易昺在小球上簽的是「餅」字（右）。

## 奮發表現啟發新一代

### 一得之見

吳易昺轉打職業賽事只有6年，遇上系列傷病及新冠疫情，白白浪費了3年光陰，他在去年僅以世界排名第1869位重返國際賽場。沒想到，這次復出卻是刷新個人紀錄的開始，包括首次出戰大滿貫至躋身世界排名前100，直至今次更成為中國首位獲得ATP巡迴賽冠軍的男子網球手。這名昔日青少年賽世界「一哥」，僅花不到一年便憑奮發表現創造國家歷史，經歷足以啟發新一代。

23歲的吳易昺於2017年滿18歲後轉打職業賽事，他的世界排名由約第1000於兩年內提升至第

300，2019年3月起他開始遭遇傷病問題，加上疫情爆發導致國際間來往不便，他因此經歷了近3年的賽事空白期，直至去年4月，他以跌至世界排名第1869的身份重返國際賽場。

沒想到這卻是他爆發的開始，去年7月中，他突破受傷前的世界排名升至第233，更在年尾的美網首次以成人身份參加大滿貫賽事，便成為首個打入大滿貫第3圈的中國男單球手。

直至今次達拉斯賽，他更以世界排名第97出戰，勝後更升至中國球手歷來最高的第58，表現令人鼓舞。

大公報記者梁潤森

## 林孝竣世盃連贏兩站冠軍



林孝竣（前右）在比賽中。

新華社

【大公報訊】據新華社報道：短道速滑世界盃荷蘭多德雷赫特站，12日展開最後一個比賽日的爭奪，中國選手林孝竣繼上一站世盃後再奪男子500米金牌，中國男女子接力隊則分獲銀牌和銅牌。

男子500米比賽中，林孝竣在半準決賽和準決賽均取得小組第一。決賽中，他滑出40秒693的成績，繼上一站德國德累斯頓世盃後再奪男子500米冠軍。

由李文龍、林孝竣、鍾宇晨、宋嘉華組成的中國隊，在男子5000米接力決賽中不敵韓國，獲得銀牌。公俐、徐愛麗、王欣然、臧一澤組成的中國女隊獲得3000米接力銅牌。

中國隊金銀銅各一收官

至此，多德雷赫特站的比賽全部結束，中國以1金1銀1銅的成績收官。多德雷赫特站也是本季短道速滑世盃的最後一站。



新華社

## 杜凱琹因傷退賽獲亞軍

【大公報訊】世界乒乓球職業聯盟安曼挑戰賽上週日結束，中國香港乒乓球「一姐」杜凱琹因受到傷患的影響，在女單決賽與日本好手伊藤美誠對戰僅8分鐘便宣告退賽，杜凱琹最終在今站賽事收穫1銀1銅。

杜凱琹日前夥拍朱成竹奪得女雙銅牌，前天出戰女單決賽硬撼伊

藤美誠，她在首局落後0：4時，便因傷宣告退賽，獲得亞軍。

世界排名第9位的杜凱琹賽後在社交網站上載圖片，圖片中包括她今次的女單亞軍，以及早前安曼支線賽女雙與混雙亞軍獎座，留言表示自己「連續打了5站比賽，這個汽球終於爆了，可能我真的要修整一下了。」



杜凱琹（左）在安曼挑戰賽奪得兩面獎牌。